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 سانلارنى تونۇش ئىچىدىكى 100
 

 

 

 يېزىپ بېقىڭ.  .1
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 دۇرۇڭ.لتەرتىپ بويىچە سان تو  .2
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 نى تولدۇرۇڭ.»=« ياكى »<« ، »>«نىڭ ئىچىگە      .3

 27    21       36    63         79    69        44    66 

 55    54       20    30          99    100       47    47 

 
 ىبەلگىس« e»كاتەكچە ئىچىگە  تەلەپكە ئاساسەن  .4

 قويۇڭ.
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دانىسىنى  10نىڭ ھەر تۆۋەندىكى قەغەز ئايروپىلانلار  .5
 بەر ئىچىگە ئېلىڭ:مبىر چە

 

 ىڭ بوۋىسى قانچە ياشقا كىردى؟ئابدۇللاھن   .6

 

 

 

 

 

 

79 63 29 

   
 

 ؟25
بەك 

 كىچىك.
 ؟80

بەك 
 چوڭ.

ئاساسەن  ؟60
 يېقىنلاشتىڭ.
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 توشقان باقتى؟تال  قانچەاھىم ئىبر  .7

 

 

 

 

 

29 67 9 
   

 

 بىرىڭ. جاۋابرەسىمگە قاراپ   .8

 

 

ئىبراھىم 
 10سېنىڭ 

توشقىنىڭ تال 
 بارمۇ؟

دىن  10
ئۇنداقتا  جىق.

 تالمۇ؟ 50

بەك كۆپ 
 دەۋەتتىڭ.

ئۇنداقتا 
30 

ئاساسەن  تالمۇ؟
 يېقىنلاشتىڭ.

قىنمۇ ياكى ېي 70گە  100
قىنمۇ؟ېي 30  
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 تاق سان ۋە جۈپ سان
 

 

 

 

ېزىپ ئىچىدىكى تاق سان ۋە جۈپ سانلارنى ي 10  .1
 بېقىڭ.

 
 ئىچىگە ئېلىڭ. چەجۈپ سانلارنى كاتەك . 2

    47      66     27     52     83     49     48     74     90    
   100     21     36     38     75      93     14      2      17   

دىن تاق سانلارنى چەمبەر ئىچىگە تۆۋەندىكى سانلار  .3
 ئېلىڭ:

10724      27617      281      99990      2148      57589 
26796      173063      9782      79865      21547     263 

 اق سانلارغا بەلگە قويۇڭ.داۋاملىق ت    .4
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 شەكىللەر سىممېترىك

 

 

تۆۋەندىكى قايسى شەكىللەر سىممېترىك شەكىللەر   .1
 قويۇڭ. نىىسبەلگى( e) بولىدۇ؟ بولىدىغانلىرىغا

 

لنى سىزىق بىلەن ىترىك شەكمېلىدىغان سىمېماس ك  .2
 تۇتاشتۇرۇڭ.
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 :تۆۋەندىكى شەكىللەرنىڭ سىممېترىك شەكلىنى تاللاڭ.  3
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 نى قوشۇشسانلار ئىچىدىكى 100
 

 

 ئىككى خانىلىق سانغا بىر خانىلىق ساننى قوشۇش

 ھېسابلاڭ.   .1

 
 

 ۇرۇڭ.تۇتاشت.  2

 
 

 -24نىڭ سلىك كىتابتۆۋەندىكى ھېسابلارنى دەر  .3
 ئىككى خىل ئۇسۇلدا ئىشلەڭ: تىدە سۆزلەنگەنېب

        37 + 9         37 + 9        28 + 6         28 + 6  

 
        73 + 8         73 + 8        59 + 7         59 + 7 
  



 

12  
 

 ئارقىمۇئارقا ھېسابلاڭ..  4

 
 

 تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ.  .5

 
 

 نى تولدۇرۇڭ.« »=ياكى »<« ، »>«نىڭ ئىچىگە      .6



 

13  
 

 

  29 + 9      39         55 + 0      55         42 + 7      50 

  12 + 9      20         66 + 6      80         44 + 4      88 

  35 + 9      48         73 + 1      38         18 + 9      27 

  62 + 3      70         19 + 3      43         99 + 1      100 
 

 رەسىمگە قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ.  .7
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ئىككى خانىلىق سانغا ئىككى خانىلىق ساننى 
 قوشۇش

 

 

 ھېسابلاڭ.   .1

 
 

 تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ.  .2

 
 

بولىدىغان  100يىغىندىسى  سانلاردىن كىتۆۋەندى  .3
 ئىككى ساننى تۇتاشتۇرۇڭ.
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 جەدۋەلنى تولدۇرۇڭ.  .4

 11 83 58 37 60 63 45 23 شۇلغۇچىوق

 25 17 16 44 30 27 45 32 قوشۇلغۇچى

         يىغىندا
 

تۆۋەندىكى گۇرۇپپىدىكى سانلار ئارقىلىق نەتىجىسى    .5
ئايرىم -دىن كىچىك چىقىدىغان ئىپادىدىن ئايرىم 100

 قانچىنى تۈزۈپ چىقالايسىز؟

 
 

 تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ.  .6

 17 + 26 + 16 =       27 + 26 + 15 =       33 + 47 + 20 = 
 59 + 23 + 11 =       30 + 19 + 21 =       47 + 16 + 14 = 
 12 + 21 + 32 =       45 + 0 + 56 =        78 + 3 + 10 = 
 10 + 55 + 33 =       18 + 69 + 11 =       30 + 40 + 28 = 
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 رەسىمگە قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ.  .7
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 تەكشىلىكتىكى  شەكىللەر

 
 

 

 سىزىپ بېقىڭ.  .1

 

 ىمگە قاراپ بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ.تۆۋەندىكى رەس  .2

 
)     ( دانە ئۈچبۇلۇڭ، )     ( دانە تىك تۆتبۇلۇڭ،  رەسىمبۇ 

 )     ( دانە كۋادرات، )     ( دانە چەمبەردىن تۈزۈلگەن.
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 سىزىق ئارقىلىق تۇتاشتۇرۇڭ. . 3
(1) 

 
(2) 

 

رىلگەن شەەەەكىلنى قانۇنىلەتلىك داۋاملاشەەەتۇرۇپ ىب  .4
 بېقىڭ.

 

 ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___ 

 ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___ 
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كۋادرات شەكىللىك قەغەزنى ئۈستىمۇئۈست چۈشۈرۈپ   .5
 زىتىڭ.ۆنداق شەكىل چىقىدىغانلىقىنى كقاتلاپ بېقىڭ ۋە قا

 
 

تىك تۆتبۇلۇڭ شەەەەكىللىك بىر ئاق قەغەزنى قانداق .  6
 ؟ قاتلاپ بېقىڭ.بولىدۇ قاتلىغاندا كۋادرات قاتلاپ چىققىلى

 
 
 
 
 ساناپ بېقىڭ.  .7
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 ئويۇن ئوينايلى
 

 
مېڭىپ،  سانلار تەرتىپى بويىچەتىن «باشلاش»

لامپۇچكىنىڭ ئورنىغا تەرتىپى توغرا كەلگەن ساننى 
 ؟، ئاخىرقى نۇقتىغا يىتىپ بارالامسىزتولدۇرۇپ
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 (1) چارەكلىك ئىمتىھان سوئالى

 نومۇرلۇق( 100) 

 مىنۇت 60ۋاقتى: 

نىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى ېخەت چىرايلىق، ئكىچىك ئەسكەرتىش: 
 .دۇرپاكىز تۇتۇش ياخشى ئادەت بولۇپ، پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىن

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال 
ئالغان 

 ۇرىمنو
       

 _______ئىسمى: ________                                   ئالغان نومۇرى: 

 نومۇر( 14ئورۇننى تولدۇرۇڭ. ) . بوش1
(1) 

 

 بىر _____ بولىدۇ. دانە( تۆت دانە ئون _____ بولىدۇ، ئون 2)
( ئەڭ چوڭ بىر خانىلىق سان _____، ئەڭ كىچىك ئىككى 3)

 .خانىلىق سان _____، ئۇلارنىڭ يىغىندىسى ______
 بولسا، ئۇنداقتا يىغىندا ___. 26 ( ئىككى قوشۇلغۇچى ئوخشاشلا4)

 

 
  

( سول تەرەپتىكى رەسىمدە ___ تال چەمبەر، ___ 5)   
تال كۋادرات، ___ تال ئۈچبۇلۇڭ، ___ تال تىك 

 .تۆتبۇلۇڭ بار
 5 ىساق،نى ياس  (            بۇ قەغەز بىلەن   6)   

 سان ___. قارشى تەرپىدىكىنىڭ 
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 نومۇر( 10. تاللاش. )2
 

 

 نىڭ ئەسلى رەسىمى _____.          (1)

 
 سان ____.ولغان بچوڭ  ى 43ە يەندىن  26( 2)

70          71          69          72 
A           B           C           D 

 ( بەش تال ئون بىلەن ئالتە تال بىر ____.3)
61          65          50          56 
A           B           C           D 

 دەرىجە چوڭ سان ____. دىن بىر 89( 4)
90          89          88          100 
A           B           C            D 

 (         رەسىمدە ____ دانە ئۈچبۇلۇڭ بار.5)
1           3            2            4 
A           B           C            D 

 نومۇر( 24) . ئېغىزچە ھېسابلاڭ.3
  23 + 50 =       43 + 43 =       20 + 60 =       49 + 11 = 
  55 + 5 =         37 + 13 =       70 + 29 =       64 + 16 = 
  48 + 20 =       26 + 62 =       50 + 50 =       99 + 1 = 
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 نومۇر( 18. تىك شەكىلدە ئىشلەڭ. )4

38 + 27 =             56 + 26 =            49 + 33 = 

 

41 + 39 =             66 + 8 =              77 + 33 =  

 

 نومۇر( 6) قويۇڭ. بەلگىسى«    ». توغرىسىغا 5
 كىتاب بار؟ قانچە پارچە ەشىكتەي ب (1) 

 
 
 

  
 

 ىن قانچىلىك بار؟( ۋالىبولد2)

  

 

56 32 20 

   

 

43 23 70 

   

e 

 ئادىكى كىتاب  ب
دىكى كىتاب 

كۆپ سانى بىلەن 
 پەرقلەنمەيدۇ.

ۋالىبول سانى  
تبول ېۋاسك

  لالىېسانىدىن خ
 كۆپ.
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نىڭدىن پايدىلىنىپ تۆۋەندىكى قايسى   ( ئىككى دانە 3) 
 شەكىلنى قۇراشتۇرۇپ چىققىلى بولىدۇ؟

   
   

 

 نومۇر( 16لىك ئىشلەڭ. )قائىدى .6
   27+16+14       30+29+38       18+24+16       15+28+25 
 =                =                 =                = 
 =                =                 =                = 

 نومۇر( 12. ئىپادە تۈزۈپ ھېسابلاڭ. )7
نەپەر  46يەنە بىر سىنىپتا  ،نەپەر ئوقۇغۇچى 43( بىر سىنىپتا 1)

انچە نەپەر ئوقۇغۇچى ئوقۇغۇچى بار بولسا، ئىككى سىنىپتا جەمئىي ق
 بار؟
 
دانە ماشىنا بار ئىدى، بىر  30مەيدانىدا  تىتىش( ماشىنا توخ2)

دانە ماشىنا كەلدى، ئىككى سائەتتىن كېلىن يەنە  14سائەتتىن كېلىن 
جەمئىي مەيدانىدا  توختىتىشدانە ماشىنا كەلسە، ھازىر ماشىنا  19

 قانچە دانە ماشىنا بار؟
 
(3) C ئادەم قانچە ياشقا كىردى؟ 

 
 

  
 14مەن 

ياشقا 
 كىردىم.

 چوڭ.ياش  16دىن  Aمەن 
 Bمەن 
 25دىن 

ياش 
 چوڭ.
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 (2) چارەكلىك ئىمتىھان سوئالى

 نومۇرلۇق( 100) 

 مىنۇت 60ۋاقتى: 

نىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى ېخەت چىرايلىق، ئكىچىك ئەسكەرتىش: 
 .دۇرتۇتۇش ياخشى ئادەت بولۇپ، پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىنپاكىز 

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال 
ئالغان 

 ۇرىمنو
       

 ئىسمى: ________                                   ئالغان نومۇرى: _______

 نومۇر( 20تولدۇرۇڭ. ) . بوش ئورۇننى1
 انۇنىلىتىنى تېپىڭ:( ق1)

1) 21      23      25      (     )       (     )      (     ) 
2) 73      (     )      75      76      (     )       (     ) 

سانلار ئىچىدىن  3، 2، 1( ھەربىر كاتەكچىگە پەقەت 2)
دۇ ۋە توغرا قۇر بىلەن تىك قۇردىكى سانلار تەكرارلىنىپ ىتولدۇرۇل

 لىشقا بولمايدۇ.ېق
  1 
 3  
 1  

 سان )     ( بىلەن )     (.ئىككى بولغان وشنا قبىلەن  37( 3)
 دىن بىر دەرىجە چوڭ سان )     (. 99( 4)
 ( تۆۋەندىكى سانلارنى كىچىكتىن چوڭغا قاراپ تىزىڭ.5)

25          37          16          72          51 
(     ) < (     ) < (     ) < (     ) < (      ) 
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» = « ۋە ياكى » < « ياكى » > « نىڭ ئىچىگە    . 2
 نومۇر( 18) بەلگىسىنى قويۇڭ.

 
 

 نومۇر( 16) . تۇتاشتۇرۇڭ.3
    29 + 31          27 + 72              19 + 66          53 
    70 + 20          61 + 21              55 + 18          73 
    33 + 49          42 + 18              14 + 39          82 

18 + 81          40 + 50              25 + 57          85 

 (2' × 6+  3' × 3تىك شەكىلدە ئىشلەڭ. ). 4
      19 + 33             26 + 46                38 + 58  
 
  
      47 + 10             51 + 16                60 + 17 
 
 
   8 + 17 + 20         12 + 26 + 37          14 + 58 + 15  
 
 

 نومۇر( 9. سىزىپ بېقىڭ. )5
 نومۇر( 3نى ئارتۇق قىلىپ سىزىڭ. ) 3(     نى     دىن 1)

      
    _________________________________ 

5

5 
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ئۈچبۇلۇڭ،  پسىزغۇچتىن پايدىلىنى لەرگەكىتېچتۆۋەندىكى ( 2)
 نومۇر( 6ۆتبۇلۇڭ، كۋادراتتىن بىردىن سىزىڭ. )تىك ت

   
    

. سول تەرەپتىكى رەسىمدىكى شەكىلنىڭ سانىغا 6
ئاساسەن، ئوڭ تەرەپتىكى ھەربىر شەكىلنىڭ ئۇدۇلدىكى 

-كاتەكچىنى ماس شەكىلنىڭ سانىغا ئاساسەن ئايرىم
 نومۇر( 4ئايرىم بوياڭ. )

 

 نومۇر( 12. مەسىلىلەر. )7
رىلىپ ئوينايدىغان ئويۇنچۇق، لتال سى 27( ئويۇنچۇق زاۋۇتى 1)
تاق ياسىغان بولسا، ئويۇنچۇق قتال لىڭگىرتا 18گۈچ، ڭتال ئىلە 33

 ئويۇنچۇق بار؟تال زاۋۇتىدا قانچە 
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تۇياق ئات بار  12تۇياق كالا،  30تۇياق قوي،  56( قوتاندا 2)
 قوتاندا جەمئىي قانچە تۇياق مال بار؟  بولسا، بۇ

 
 
ئايرىم تېپىپ -ئۇلارنىڭ ئېلتقان سانلىرىنى ئايرىم( 3)

 چىقالامسىز؟
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 .سالىم ___يەھيا ___، ئابلەت ___، 
 

  

 17دىن  38 
 .دەرىجە يۇقىرى

ى ن 13ساندىن  ۇئ
 60 ۋەتسەكلىېئ

 .ۇبولىد

نى  20 سانغا ۇئ
 .ۇبولىد 50 قوشساق

زادى  لاربۇ سان
 قانچىدۇ؟
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 نى ئېلىشسانلار ئىچىدىكى 100
 

 

 ئېلىش خانىلىق ساننى بىر دىنككى خانىلىق سانئى
 

 ھېسابلاڭ.   .1

 
 

  ۇرۇڭ.تۇتاشت.  2

 
 

 ھېسابلاڭ. شەكىلدەتىك    .3
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 .ھېسابلاڭ   .4

 

 خاتالىقىنى تېپىڭ. تۆۋەندىكى ھېسابلارنىڭ . 5

 
 

 نى تولدۇرۇڭ.»=« ياكى »<« ، »>«نىڭ ئىچىگە       .6

   43 - 9      50            33 - 8      30           27      27 - 0  
   26 - 6      20            55      66 - 1           30 - 8      22  
   74      84 - 1           66 - 2      46           49 - 1      50 
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 ئارقىمۇئارقا ئېلىش
 
 -54نىڭ تۆۋەندىكى ھېسابلارنى دەرسلىك كىتاب  .1

 ئىككى خىل ئۇسۇلدا ئىشلەڭ: سۆزلەنگەن ەتىدېب
  76 – 8 – 6       76 – 8 – 6       43 – 7 – 3       43 – 7 – 3 

 

  99 – 2 – 8       99 – 2 – 8       62 – 5 – 7       62 – 5 – 7 
 

 

 تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ.  .2
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 ئېلىشخانىلىق ساننى  ئىككى دىنئىككى خانىلىق سان

 ھېسابلاڭ.  .1

  6 – 3 =                4 – 1 =                8 – 6 =               7 – 5 =  

   60 – 30 =           40 – 10 =           80 – 60 =           70 – 50 = 

   9 – 7 =                8 – 2 =                7 – 3 =                5 – 4 =  

   90 – 70 =           80 – 20 =           70 – 30 =           50 – 40 = 

   86 – 40 =           61 – 20 =            55 – 30 =           63 – 50 = 

   72 – 50 =           76 – 40 =            97 – 40 =           40 – 10 = 
 

 

كى دىققەت قىلىشقا ىدىتېب -61دەرسلىك كىتابنىڭ . 2
گىشىك مۇھىم نۇقتىلارغا ئاساسەن تۆۋەندىكى ېت

 ھېسابلارنى تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ.
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 نى تولدۇرۇڭ. »=«ياكى »<« ، »>«نىڭ ئىچىگە      .3

      46       50 – 21            23 – 22       10            73       45 – 15 

      36 – 16       20            63 – 40       17            72 – 33        49  

 تۇتاشتۇرۇڭ.  .4

 
 

 .بىرىڭ جاۋاب گە قاراپرەسىم  .5

بەرسەك، بۇ  ۈتس ئەگەر ھەربىر ئوقۇغۇچىغا بىر قۇتىدىن (1)
 ئىچەلمەيدۇ؟ ۈتسىنىپتا قانچە نەپەر ئوقۇغۇچى س

 

 ( دەرەختە قانچە تال ئالما بار؟2)

 

ىڭ سىنىپتا نبىز
نەپەر  43

.ئوقۇغۇچى بار  

تال ئالما بار  57ئەسلى 
 شۈپتال چۈ 23ئىدى، 
تىپتۇ.ېك  
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 ؟بارئورۇن تال بوش ( يەنە قانچە 3)

 

 رەسىمگە قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ. . 6
 

 

 

 
 

 
 

ئورۇن بار. 48  

.چىقتىئادەم  20كەتتە ېب  

شىك ەي 37 ەئەسلىد
 بار ئىدى.

 23ئىككىمىز جەمئىي 
.كنى توشۇپ ئەكەتتۇقيەشى  

دانە  12بىز مەشىقكە 
وپ ئىشلىتىمىز.ت  

دانە توپ 29  
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 ئارقىمۇئارقا ئېلىش
 

 ھېسابلاڭ.  .1

  60 – 20 – 10 =             80 – 40 – 40 =             90 – 20 – 50 = 

   70 – 10 – 30 =             60 – 30 – 0 =                50 – 30 – 10 =   

    

 .ئىشلەڭ قائىدىلىك  .2
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 ئارىلاش ھېسابلاشنى سانلار ئىچىدىكى 100

 

 ھېسابلاڭ.  .1

40 – 20 + 30 =          20 + 20 – 30 =          70 – 40 + 30 = 

30 – 10 + 40 =          80 – 40 + 30 =          90 – 50 + 20 = 

 

 .ئىشلەڭقائىدىلىك تۆۋەندىكى ھېسابلارنى  . 2
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مىسالغا ئاساسەن ئىككى تال كاتەكچىنى  .3
 پ، بىر ئارىلاش ھېسابلاش ئىپادىسى تۈزۈڭ.ۈرۈبىرلەشت
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 .ئىشلەڭقائىدىلىك تۆۋەندىكى ھېسابلارنى   .4
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 ئومۇمىي تەكرار
 

 بلاڭ.ھېسا  .1

  22 + 27 =           36 – 27 =          88 – 63 =           68 – 19 = 

   49 + 35 =           81 + 11 =          76 – 24 =           55 + 15 =  

   30 – 21 =           78 – 24 =           97 – 45 =          100 – 28 =   

   20 + 30 + 10 =            70 – 10 – 20 =                90 – 40 – 40 = 

   40 + 30 + 20 =            20 + 0 + 30 =                 50 – 10 – 20 = 

   10 + 10 + 0 =              40 – 20 – 20 =                20 + 70 + 10 =   

 

 .ئىشلەڭقائىدىلىك   .2
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 تۇتاشتۇرۇڭ..  3

 
 

 ھېسابلاڭ. شەكىلدەتىك .  4
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 .بىرىڭ جاۋاب گە قاراپرەسىم  .5

شىك ەئۇلار ي بولۇپ، يۇمى باروشىك تۇرمۇش بەي 40تتا ( ئىسكىلا1)
 ؟ غانشىك بولەيۆتكەپ كەلگەندىن كېلىن جەمئىي قانچە ي

 
 
 
 
 
 
 

كەتتىن كېلىن قانچە ېئادەم بار ئىدى، ئىككى ب 49بۇستا و( ئاپت2)
 ؟ئادەم قالغان

 
  

شىك ەي 20مەن 
 ئەكەلدىم.

 15مەن 
شىك ەي

 ئەكەلدىم.

كەتتە ئىككىمىز ېبۇ ب
پ قالدۇق.شۈچۈ  

ئادەم  17كەتتە ېبۇ ب
.ىقالد چۈشۈپ  
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 (1) ئىمتىھان سوئالى مەۋسۇملۇق

 نومۇرلۇق( 100) 

 مىنۇت 60ۋاقتى: 

نىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى ېخەت چىرايلىق، ئكىچىك ئەسكەرتىش: 
 .دۇرپاكىز تۇتۇش ياخشى ئادەت بولۇپ، پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىن

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال 
ئالغان 

 ۇرىمنو
       

 ئالغان نومۇرى: _______                    ئىسمى: ________               

 نومۇر( 24. )ز ھېسابلاڭېت. 1
  43 + 17 =          53 – 38 =          59 – 6 =          63 – 26 = 

   33 + 29 =          36 – 14 =          48 – 3 =          23 – 22 = 

   94 – 83 =           50 + 19 =         63 – 40 =        16 + 38 = 

 

 نومۇر( 20. بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ. )2
(1) 
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 ( ئون تال بىر ____، ئون تال ئون ____.2)
 مەيتمە ____.ې، ك37مەيتكۈچى ې، ك63( كېمەيگۈچى 3)
وشنا ئىككى سان ____ بىلەن ____. ئۇلارنىڭ قبىلەن  50( 4)

 يىغىندىسى ____، ئايرىمىسى ____.
 (قانۇنىلىتىنى تېپىڭ:5)

5     10     15     (     )     25     (     )     (     ) 
90     80     70     (     )     (     )     (     ) 

دەرىجە چوڭ سان  36دىن  50دەرىجە ئاز سان ____،  44دىن  70( 6)
.____ 

 85 سان بىرلەر خانىسى ____ بولغان( ئونلار خانىسى ____، 7)
 بولىدۇ.

 نومۇر( 10خاتاسىغا ھۆكۈم قىلىڭ. )-. توغرا3
( ئوخشاش ئىككى تىك تۆتبۇلۇڭ ئارقىلىق تىك تۆتبۇلۇڭ ياكى 1)

 كۋادرات قۇراشتۇرغىلى بولىدۇ.                                 )     (
 قۇم تاق ساندىن چوڭ بولىدۇ.            )     (و( جۈپ سان چ2)
 )     (   ( قوشۇلغۇچى يىغىندىدىن چوڭ بولىدۇ.               3)
يەنى بىرلەر  ،( تىك شەكىلدە ھېسابلاشتا ئوڭ تەرەپتىن4)

 )     (    خانىسىدىن باشلاپ ھېسابلايمىز.                          
 نى قوشساق ئايرىما بولىدۇ.)     (مەيتكۈچىېە كمەيگۈچىگې( ك5)

 (2' × 4+  3× ' 4. تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ. )4
    78 – 11 =           54 – 19 =          80 – 13 =           70 – 23 =  

    

 

                58 + 24 – 71 =                          76 – 34 + 23 =      
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                45 + 16 – 50 =                            63 – 47 + 18 =  

 
 

 

 (نومۇر 6). قائىدىلىك ئىشلەڭ. 5
(78 + 12) – (56 + 23)                  (80 – 63) + (90 – 36) 

       =                                                     = 

       =                                                     = 

(53 + 28) – (89 – 55) + (60 – 50) 

                        = 

                        = 

 نومۇر( 8). ساناپ بېقىڭ. 6

 
 

 نومۇر( 12. مەسىلىلەر. )7
(1 ) 
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 ماشىنىسىدىن قانچىلىك ئاز؟ ( توپا ئىتتىرىش ماشىنىسى يۈك1
 
كۆپ؟  كنىسى توپا ئىتتىرىش ماشىنىسىدىن قانچىلى( ماي توشۇش ماشى2

 ئاز؟  كيۈك ماشىنىسىدىن قانچىلى
 
( يۈك ماشىنىسى بىلەن توپا ئىتتىرىش ماشىنىسىدىن جەمئىي قانچىسى 3

سىدىن جەمئىي بار؟ ماي توشۇش ماشىنىسى بىلەن توپا ئىتتىرىش ماشىنى
 قانچىسى بار؟

 

ئادەم  41ئادەم ئىشچى،  23ئادەم كەلگەن بولۇپ،  80( يىغىلىشقا 2)
 قالغىنى دوختۇر بولسا، دوختۇرنىڭ سانى قانچە؟ ،ئوقۇتقۇچى

 
 
ياشقا كىرگەن،  56ياشقا كىرگەن، بالىسى  91بوۋىسى  ( بىلالنىڭ3)

سىدىن ىياش كىچىك بولسا، نەۋرىسى بوۋ 28نەۋرىسى بالىسىدىن 
 قانچە ياش كىچىك؟
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 (2) الىئىمتىھان سوئ مەۋسۇملۇق

 نومۇرلۇق( 100) 

 مىنۇت 60ۋاقتى: 

نىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى ېخەت چىرايلىق، ئكىچىك ئەسكەرتىش: 
 .دۇرپاكىز تۇتۇش ياخشى ئادەت بولۇپ، پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىن

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال 
ئالغان 

 ۇرىمنو
       

 ئالغان نومۇرى: _______       ئىسمى: ________                            

 نومۇر( 20تولدۇرۇڭ. ) . بوش ئورۇننى1
 تۆۋەندىكى سانلارنى چوڭدىن كىچىككە تەرتىپ بويىچە تىزىڭ: (1)

16          72         25         49         31        98 
(    ) > (    ) > (    ) > (    ) > (    ) > (    ) 

 .28مەيتكۈچى ____، ئايرىما ې، ك76مەيگۈچى ې( ك2)
 بولسا، يىغىندا ____. 43شۇلغۇچى ئوخشاشلا و( ئىككى ق3)
نىڭ ئونلار خانىسىدىكى سان ____، بىرلەر خانىسىدىكى  58( 4)

 سان ____.
 (5 ) 

 = 53 -  = 29 +  = 25 - 96 

-  -  -  +  -  -  - 

 =  - 47 =  - 65 =  - 80 

=  =  =  =  =  =  = 

15 = 38 -  = 47 +  = 10 -  
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 نومۇر( 6) قويۇڭ. بەلگىسى«    ». توغرىسىغا 2
(1) B ەخمىنەن قانچە نەپەر ئوقۇغۇچى بار؟نىڭ سىنىپىدا ت 

 
 
 
 
 
 
 
 

 توپ سىنىپىدا قانچە ئادەم بار؟ ( پەي2)
 

 
 
 

 
 

 
( ئىككى     نىڭ بىلەن تۆۋەندىكى قايسى شەكىلنى قۇراشتۇرغىلى 3)

 بولىدۇ؟

   

   

 

 ومۇر(ن 8) توغرا جاۋابنى تاللاڭ. .3

69 26 47 

   

68 40 34 

   

بىزنىڭ سىنىپتا 
نەپەر  45

.رائوقۇغۇچى ب  

بىزنىڭ سىنىپتىكى 
ئوقۇغۇچىلار سانى 

سىلەرنىڭ سىنىپتىكى 
ئوقۇغۇچىلار سانىدىن 
 ئانچە پەرقلەنمەيدۇ.

پۇتبول سىنىپىدا 
ئادەم بار. 34  

توپ  پەي
كى ئادەم ىسىنىپىد

سانى پۇتبول 
سىنىپىدىكى ئادەم 

 ېلىلاسانىدىن خ
 كۆپ.

e 
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بولسا،  27ۈچى ئوخشاشلا تكمەيې، ئىككى ك80مەيگۈچى ې( ك1)
 ا ____.ئايرىم

(A) 27          (B) 53          (C) 26 

 نى قوشساق ____. 0يەنە  ،نى ئېلىپ 0دىن  30( 2)
(A) 0          (B) 30          (C) 3 

( تۆۋەندىكى قايسى شەكىل ئۈزۈك سىزىققا نىسبەتەن 3)
 سىممېتىرىك شەكىل بولىدۇ؟                                    )    (

 
(A)                 (B)                  (C) 

( قوشۇش ئىپادىسىدە ئىككى قوشۇلغۇچىنىڭ ئورۇنلىرىنى 4)
 ش بولامدۇ؟                   )    (ىرىئالماشتۇرساق نەتىجىدە ئۆزگ

(A(          بولمايدۇ )B(        ھۆكۈم قىلىش تەس )Cبولىدۇ ) 

 نومۇر( 10سىزىپ بېقىڭ. ) .4
كىتلەردىن پايدىلىنىپ سىزغۇچ بىلەن كۋادرات، ېتۆۋەندىكى چ( 1)

 ئۈچبۇلۇڭ، تىك تۆتبۇلۇڭ سىزىڭ.
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(2 ) 

 
 

 نومۇر( 20. تۇتاشتۇرۇڭ. )5
          21 + 16               80                    46 + 36               100 

          38 – 29               79                    63 – 25                 82 

          17 + 53               70                    78 – 19                 59 

          86 – 6                  37                    84 – 56                 38  

          34 + 45                 9                    99 + 1                   28 

 

» = « ۋە ياكى » < « ياكى » > « نىڭ ئىچىگە .    6
 نومۇر( 12) بەلگىسىنى قويۇڭ.

 
 

 نومۇر( 12) قائىدىلىك ئىشلەڭ.. 7
60 – 23 + 41 – 10                           76 – 34 + 44 – 26 

        =                                                        =   

        =                                                        =            

        =                                                        = 

    99 – (66 – 22) + 40                        (19 + 59) – (38 + 11)   

        =                                                        =   

        =                                                        =            

        =                                                        = 
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 نومۇر( 12. مەسىلىلەر. )8
كەپتەر سېتىۋالغان، ئىككى دانە  46( داۋۇتنىڭ دادىسى بازاردىن 1)

كەپتەر دانە  38يەنە  ،كەپتەرنى سېتىپدانە  15كۈندىن كېلىن 
كەپتەر دانە داۋۇتنىڭ دادىسىدا قانچە  رتىۋالغان بولسا، ھازىېس

 قالغان؟
 
 
 باك 35نزىن بار بولۇپ، يەنە ېباك ب 50( ماي ئىسكىلاتىدا 2)

نى ئىشلەتكەن بولسا، ھازىر بېنزىن باك 60 ،لىنىپېيۆتكەپ ك بېنزىن
 قالغان؟ بېنزىنقانچە باك 

 
 
ۇرمۇشتىكى قانداق مەسىلىلەردە بۇ ئىپادە ت« 60-19( »3)

  كەلتۈرۈڭ.ىدۇ؟ ئىككى مىسال تىلئىشلى
 




